

Por los presos sociales

Son muchos los millares de presos en cárceles y presidios de España. Los presos políticos, por su concepto de la libertad, por su continuada instrucción y preocupación de los problemas que va creando la cultura proletaria en el individuo...

Un afamado tocólogo de la política nacional, ha asistido al noveno parto que España ha tenido a partir de septiembre de 1933. A pesar de los cuidados que han venido dispensándose a la parturienta por los cuatro personajes de la situación, el resultado del parto no ha podido ser más desgraciado.

¿Por qué van asociados, si media un abismo de tiempo que frisa en los seiscientos catorce años? Los una una misma ley de tendencia civilizadora, que pudieramos llamar mejorista.

Dante y los caídos de octubre

En política, figuró en el bando de los gibelinos, que eran contrarios al Papa. Abarca los siglos XIII y XIV, como Cervantes abarcó los siglos XV y XVI.

ES DEMASIADO LO QUE OCURRE EN REINOSA

Es demasiado lo que viene ocurriendo en Reinosa para que nosotros lo toleremos y lo silenciamos, encubriendo con ese silencio la conducta que allí se sigue, que tiene, desde luego, de todo menos de republicana y constitucional, ya que, por lo que se ve, son los elementos reaccionarios y antirrepublicanos los que allí prevalecen hoy...

No le han denunciado eso, como tampoco habrán de decirle que en el día Primero de Mayo, que es una fiesta oficial declarada por la República, no se puso la bandera en los centros oficiales.

Eso, que indirectamente es más bien una ofensa para aquellos que están sin trabajo y que abundan tanto en Reinosa, se puede decir así tan alegre y artadamente, porque aquel caciquismo indigno, ahijado de ciertos políticos, no puede manejar a su antojo a esos pobres obreros que, hambrientos y sin trabajo, no se arrastran ni se prestan al juego de esos caciques.

propio decoro de un mínimo republicanismo, poner allí un poco de orden en aquellos que alardean de él y se ciscan siempre que pueden, burlando además con ello el nombre de la República. Es más obligado y digno fijarse un poco en estas cosas y no en tratar de imponer en aquella Constructora el carnet a los obreros, a los cuales se les priva con ello de derechos que no les puede quitar nadie.

Andan, comen, viven como autómatas. El sonido de clarín o campana le dice cuándo debe realizar un movimiento o cuándo debe quedarse absolutamente silencioso.

Una mujer arrollada y muerta por el rápido, en el paso a nivel del Cantábrico. ¿Suicidio o muerte casual?

Esta mañana nos hemos tropezado con una noticia desagradable, triste, que alteraba la monotonía informativa por que transcurren los días. Una mujer, cuando se dirigía a cumplir con sus faenas cotidianas, ha sido arrollada por un tren, quedando muerta en el acto.

dicho lugar del tren rápido que sale a las ocho. Desde más de cincuenta metros del lugar del suceso la máquina iba pitando como es costumbre, pero la pobre mujer, según dicen algunos vecinos que presenciaron el atropello, seguía parada en medio de la vía y algunos, impulsados por sus buenos deseos, incluso le arrojaron algunas piedras desde la carretera, para que se ausentase. Aveina, no obstante los gritos que le daban algunos vecinos para indicarle el peligro que corría, permaneció inmóvil en el mismo sitio, y aunque la máquina caminaba a poca velocidad y silbando constantemente, se echó encima de la pobre mujer, quien al verla tan próxima dió un grito y se cubrió los ojos con los brazos cayendo en tierra.

En la Alcaldía se solucionan las cosas con serenidad-dice el alcalde-, al referirse a los mataderos clandestinos

Esta mañana nos recibí el alcalde, señor Gerez. Hallábase charlando con varios concejales de Acción Popular, entre ellos el señor Villegas. A nuestras preguntas sobre el hallazgo de una res sacrificada en la tabla de un concejal radical, nos dijo: —Estoy haciendo toda clase de gestiones para averiguar lo que haya relacionado con el particular, o sea con la nota aparecida ayer en LA REGION; pero desde luego, en la Alcaldía averiguamos las cosas con tranquilidad, es decir, sin aventurarnos a facilitar noticias que no correspondan a la absoluta realidad.

miento de venta de carne ni nada por el estilo. El señor alcalde ha querido manifestar que no es el dueño de la carnicería el señor Gutiérrez (hijo), sino el padre de éste, a cuyo nombre está puesto el establecimiento. Pero nosotros recordamos perfectamente que en una sesión en donde se trató de asunto de los mataderos clandestinos, el señor Gutiérrez, concejal radical, dijo que "hablaba como industria" sobre aquel asunto que se estaba ventilando.

El Ayuntamiento no paga desde enero la consignación correspondiente a la casa-habitación de los maestros

A pesar de que en los Estatutos Municipales se consigna que las primeras atenciones del presupuesto han de ser para los empleados municipales y después para instrucción pública, o sean los maestros nacionales, las autoridades, ignorándose por qué razón, van heren este precepto, y desde el mes de enero los maestros nacionales no perciben la consignación que les corresponde en concepto de casa habitación.

concebir siquiera una esperanza, sino que, empleando un tono muy poco correcto, les lanzó unas frases despectivas, teniendo que marcharse estos cultos y sacrificados profesores con el desaliento que produce el trato con gentes de sensibilidad tan mezquina.

Mañana publicaremos lo referente a los mataderos clandestinos, contestando a la Sociedad de carniceros y al alcalde



# Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid.

Martes, 7 de mayo. — Conferencia por don Teodomiro Valentín Lajo, del Cuerpo Nacional Veterinario, sobre "Infecciones animales, transmisibles al hombre".

Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Luis Ibáñez Sanchiz.

Martes, 14 de mayo. Conferencia por don Gonzalo Barrero Broin, jefe del equipo móvil de Industrias Lácteas, sobre "La industria suizzera española".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 21 de mayo. Conferencia por don Emilio Ayala Martín, presidente de la Asociación de Cultivadores de España, sobre "La cultura al alcance de todos".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 28 de mayo. Conferencia por don Andrés Torrens Pastor, veterinario, sobre "Cebamiento de los animales de abasto".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Las anteriores conferencias serán radiadas a las seis y media de la tarde de los días anunciados.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección de informaciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

# Partido Republicano Democrático Federal

Asamblea extraordinaria

La asamblea, que dió comienzo a sus deliberaciones en la mañana del domingo, con gran concurrencia de afiliados, continuará el martes, a las siete de la noche en primera convocatoria y siete y media en segunda.

El Comité de este partido ruega a sus afiliados acudan con puntualidad y con el mismo entusiasmo con que lo hicieron en esta primera sesión.

Por el Comité Municipal, El secretario, M. Ramos.

Las alpagatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

**Forasteros:**  
Camión frente a Estación Cantábrica  
"Marina Montañesa"  
**AMADO VEGA**

Colombofilia

**Nuevas sueltas del Concurso Nacional de 1935**

La Sociedad Colombofilia de Valencia ha soldado en Ciudad Real, el 29 de abril pasado, a las seis horas, habiendo comprobado la primera paloma llegada a las 10 y 50 minutos de la misma mañana.

A su vez, la Sociedad de Madrid hizo suelta en Montero, el día 1 del corriente, a las seis horas y media, llegando su mensajera más rápida a las diez y cuarenta y seis minutos de la mañana.

La marca excelente que consiguió Alicante hace unos días, no ha sido, pues, batida aún.



**Santoña**

usando **topa** vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO, 39-52  
**SANTANDER**

# DE LA PROVINCIA

## "LA REGION" en Cabezón de la Sal

Dadas las circunstancias actuales no estamos descontentos de la Fiesta del Trabajo en Cabezón de la Sal, pues verdaderamente el día del miércoles fué un día grande: en las fábricas y talleres no se trabajó y los comercios de tejidos, ferreterías y ultramarinos no abrieron sus puertas en todo el día.

La mayoría del vecindario de Cabezón, sin distinción de clases y categorías, buscó el medio de pasar alegre y contento la Fiesta del Primero de Mayo, y unos en automóvil y otros a pie abandonaron la villa desde las primeras horas de la mañana.

Nosotros, en compañía de queridos compañeros, de aquellos que con nosotros estuvimos a algunos días del pasado octubre en la insana cárcel de esta villa, nos dirigimos al Ansar de Cos, donde nos aguardaban los también compañeros de "presidio", vecinos de este lugar, pasando unas horas en franca camaradería recordando los compañeros muertos y presos por los sucesos de octubre y más tarde merendando unos pescados que previamente habían sido cogidos en el río Saja por los amigos de Cos.

Dos partes importantes anotamos en nuestro book durante el día: Que cuando íbamos para el Ansar vimos trabajando como un negro, pues estaba "majando carbones" a un concejal de este Ayuntamiento, afiliado

al Partido Republicano Democrático Federal.

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 21 de mayo. Conferencia por don Emilio Ayala Martín, presidente de la Asociación de Cultivadores de España, sobre "La cultura al alcance de todos".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Las anteriores conferencias serán radiadas a las seis y media de la tarde de los días anunciados.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección de informaciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

Por el Comité Municipal, El secretario, M. Ramos.

Las alpagatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 21 de mayo. Conferencia por don Emilio Ayala Martín, presidente de la Asociación de Cultivadores de España, sobre "La cultura al alcance de todos".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Las anteriores conferencias serán radiadas a las seis y media de la tarde de los días anunciados.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección de informaciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

Por el Comité Municipal, El secretario, M. Ramos.

Las alpagatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 21 de mayo. Conferencia por don Emilio Ayala Martín, presidente de la Asociación de Cultivadores de España, sobre "La cultura al alcance de todos".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Las anteriores conferencias serán radiadas a las seis y media de la tarde de los días anunciados.

## Acción Popular. ¡Le hace tanta falta al pobre concejal!

Y la otra que a una maestra de estas escuelas Graduadas y que procede de Ruente, la vimos haciendo de capataz en una obra suya que hay

en lo más céntrico de la villa. Como es también de las que acatan mucho las leyes dictadas por la República, no nos extrañó nada que estuviese en este día haciendo trabajar a otros pues ella en ese día, por "culpa" de

la República, no dió clase, pero cobrará unas pesetas a más del rendimiento que le dieron sus obreros hasta las ocho y media de la noche, hora en que terminó para ella la Fiesta Nacional.

¡Ah! en el Ayuntamiento no se izó la bandera. ¡No nos importa! ¡Ya la izaremos nosotros!

VILLACACICADAS

El 16 de enero último insertábamos en esta sección los siguientes "Pronósticos para 1935", por el profesor Henry Bey y la "medium" miss Amaya:

"En un Ayuntamiento el escándalo será mayúsculo. Un notario conocidísimo y estimadísimo, a requerimientos de un concejal, levantará un acta dando fe de que ciertas cantidades que figuran en los libros de contabilidad del Ayuntamiento, aparecen raspadas."

En este sensacional "affaire" se verán complicados el alcalde, el depositario y el secretario, aunque los dos primeros no hayan hecho las raspaduras en los libros."

Como consecuencia de este "affaire", el secretario será suspendido de empleo y sueldo, primeramente, y más tarde, expulsado del Municipio."

¡Acertó el profesor Henry Bey? Sin duda ninguna, pues, según nos comunicó "nuestro repórter invisible", la Corporación municipal se reunió en sesión extraordinaria la tarde del sábado, y tales cosas se trataron y tales cargos se formularon contra el alcalde, depositario y secretario del Ayuntamiento, que es un hecho la formación de expediente contra los mencionados alcalde, secretario y depositario."

¡Más, lector? Hoy, no. Ten un poco de calma y cachaza, echa mientras un cigarrillo, que todo lo sabrás, pues nosotros no dejamos de la mano a "nuestro repórter invisible".

M. de la Cotería

De la "Gaceta"

Primera enseñanza

La "Gaceta" de día 6 publica un decreto concediendo para material de oficina no inventariable, a cantidad de veinte mil pesetas, correspondiendo a la oficina administrativa de Santander 400,50 pesetas.

Ministerio de Trabajo

También publica la "Gaceta" de mismo día otra orden, concediendo permiso para abrir las pescaderías durante cuatro horas los domingos, por considerar los perjuicios higiénicos de tenerlas cerradas.

Teatros, cines y variados

CAFÉ CANTABRO

El éxito que el día de su debut en este café, catedral de variedades en el norte de España, vaticinamos acompañaría a las bellísimas Hermanas Mari-Celi, en su actuación en ésta, se ha visto mercedosamente con firmado, pues ambas artistas han conseguido en las funciones del sábado y domingo ser entusiastamente aplaudidas en cuantos números presentaron.

Las Hermanas Mari-Celi continuarán trabajando aún en el Cantabro varios días, ya que la Empresa, en vista del éxito obtenido por estas artistas les ha prorrogado el contrato.

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Con gran acierto ha compuesto la Empresa de este popular salón de espectáculos, el programa de variedades para la presente semana.

Encabeza el mismo la linda vicevedette Juanita Díaz, encantadora chiquilla que posee una bonita voz y un depurado gusto en la interpretación de los modernos y sugestivos números que presenta.

Actúa a continuación el número formado por las "Hermanas Brasil", pareja de canto y baile, con repertorio modernísimo y representación esmerada, y, por último, se cierra el programa con la actuación de la escultural estrella frívola Conchita Flores, bella mujer y notabilísima artista, que cuenta por éxitos sus actuaciones.

ROBERTO ALVAREZ ABOGADO

Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64

**LA CASA DEL MAÑÓN**  
Alarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mañón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de nuestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Unica Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAÑÓN sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALÓN

VALE por 50 céntimos de descuento.

## UNA ESTADISTICA

MARZO DE 1935

En el mes de marzo último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, 136 siniestros, de los cuales 58 son de muerte y 78 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del seguro, de los 136 patronos responsables de los siniestros, 31 estaban asegurados en la Caja Nacional, 55 en Compañías de Seguros, 44 en Mutualidades y 6 no estaban asegurados.

Los promedios de coste desde 1 de abril de 1933, son: de muerte, 15.195,07 pesetas; de incapacidad permanente parcial, 11.624,40 pesetas; de incapacidad permanente absoluta, pesetas 23.069,40.

El número de nuevos pensionistas es de 273.

Se recomienda especialmente, obras de los clásicos, costumbristas, descripciones, viajes y aventuras, y son muy solicitadas obras de Pérez Galdós, Pereda, Basco Ibáñez, Palacio Valdés, Valle Inclán.

Trabajador, despréndete de un libro para tus camaradas.

Los libros pueden entregarse en los locales de los partidos republicanos, administración de LA REGION Café "Le Comptoir", "Bar Tayo", Rubio, 4, primero derecha, Secretaría de camareros, y en los bares donde existen listas de suscripción.

Los presos políticos sociales demandan libros; las bibliotecas obreras, están clausuradas, y es totalmente imposible disponer de sus ejemplares.

Si tienes algún libro, entrégalo para enviárselo a los presos y con ello habrás prestado un buen servicio a camaradas que sufren los rigores de la prisión.

No seas egoísta. No contemples tus libros amontonados en los estantes, a veces sin abrir sus hojas, mientras centenares de hombres ansían leer, para distraerse y cultivar su espíritu.

## ENTREGAR LIBROS

Los presos políticos sociales demandan libros; las bibliotecas obreras, están clausuradas, y es totalmente imposible disponer de sus ejemplares.

Si tienes algún libro, entrégalo para enviárselo a los presos y con ello habrás prestado un buen servicio a camaradas que sufren los rigores de la prisión.

No seas egoísta. No contemples tus libros amontonados en los estantes, a veces sin abrir sus hojas, mientras centenares de hombres ansían leer, para distraerse y cultivar su espíritu.

## ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

**Bares**

POR TRES PESETAS de consumo, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo.

**Muebles**

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

**Fruterías**

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

**Abogados**

SANTIAGO ARENAL.— Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

## VARIOS

Elige usted un regalo

Elige usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVER-SAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

Regalo de Hadass

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos, a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

Millones de curados

PAGO DESPUES DEL RESULTADO crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.040. MADRID.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid: Apartado, 12.137, MADRID.

3.000 PESETAS

El fabricante de los acreditados buzos y camisas marca IRROMPIBLE, regalará 3.000 pesetas entre los consumidores de los mismos, y de acuerdo con las condiciones que darán a conocer en los establecimientos en que estos artículos están a la venta

Angulas, Puente Arce. Bacalao pir pir, vizcaína, paella Precios económicos. ARCILLERO, 15

## Al personal de la Trasatlántica

"La Unión Marítima" de Erandio (Bilbao), pone en conocimiento de todos aquellos tripulantes de la Compañía Trasatlántica, que se hallen desembarcados en la actualidad, bien por amarre de buque en mayo de 1932, o como por reducción de plantilla, ocurrido en los vapores "Habana" y "Cristóbal Colón", como por enfermedad, se personen en la Delegación Marítima de Santander y presenten papeleta en la que figure su nombre, apellidos, domicilio, residencia, fecha, buque y motivo del desembarque.

Todo esto es con el fin de establecer los turnos de embarque del personal desembarcado, para embarcar turnando con los tripulantes actualmente embarcados, según la orden aparecida en la "Gaceta de Madrid", y encargadas de su cumplimiento por las Delegaciones Marítimas.

Todos aquellos tripulantes que deseen algunos datos, no tienen más que dirigirse a esta Sociedad, cuyo domicilio es Erandio, Jado, 5, primero (Vizcaya).

Por el Comité, el secretario, Jesús López.

## Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales, el próximo miércoles, día 8 de mayo:

Peones.—Restituto José Gándara Cavadas, Ignacio García Riera, Jesús Valdecillos Casalis, Aniceto Reventón Curbia, Arturo Ruiz Cervera, Angel Varona Vaz, Manuel Ortega Fernández, Rafael Ansoarena Iglesias, Natalio Fernández Acebo, Nicolás Asla Aspírez, Indalecio Victorero Barrinero, Juan Escallada González Manuel Suárez Vázquez, Marcelino González Canales y Joaquín Arriola Fernández.

Labrantes.—José San Emeterio López, Eulogio Mirón Fernández, Julián San Martín Herrera, Maximiliano Gavilán Grande, Luis Pérez González y Felipe Chico Collado.

Mamposteros.—José Ruiz Peredo y Herenegildo Somarriba Vegas.

Se advierte a los obreros arriba citados, que el plazo de presentación a estas oficinas para recoger el volante de trabajo, finaliza el próximo martes, día 7 de mayo, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se cubrirán las plazas vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

## El número 85 de José Cicero

En los múltiples regalos que se están haciendo para allegar fondos con destino a los presos, ha correspondido al número 85 el cuadro de vea con que obsequiaba José Cicero, pudiendo pasar a recoger el obsequio el poseedor de dicho número.

¿Queréis tomar un buen café exprés?

Visited EL CENTRO ¿Queréis saborear los mejores vinos?

Visited EL CENTRO ¿Queréis comer las mejores tapas?

Visited EL CENTRO Todos a EL CENTRO Rualasal, 2-T. 16-66

ROBERTO ALVAREZ ABOGADO

Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64

LA CASA DEL MAÑÓN

Alarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mañón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de nuestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Unica Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAÑÓN sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALÓN

VALE por 50 céntimos de descuento.

Angulas, Puente Arce. Bacalao pir pir, vizcaína, paella Precios económicos. ARCILLERO, 15

Angulas, Puente Arce. Bacalao pir pir, vizcaína, paella Precios económicos. ARCILLERO, 15

Angulas, Puente Arce. Bacalao pir pir, vizcaína, paella Precios económicos. ARCILLERO, 15

Angulas, Puente Arce. Bacalao pir pir, vizcaína, paella Precios económicos. ARCILLERO, 15

Angulas, Puente Arce. Bacalao pir pir, vizcaína, paella Precios económicos. ARCILLERO, 15

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### Agua de borrajas

### El proceso por los fusilamientos de Galán y García Hernández

MADRID.—En la sesión celebrada ayer tarde para ver y fallar en el proceso por el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, declararon los militares general Jay, auditor Cabeza Piquer, auditor Cesado, fiscal Muñoz Barredo, vocales Melina, Arzengel y Marina Muñoz, que coincidieron en apreciar que el Tribunal, aun habiendo condenado a muerte a los citados capitanes, se mostró bastante benévolo, pues aun podían haberse sentenciado más sublevados a la última pena.

El Ecuador, señor Rubio, dijo que muchas preguntas no eran contestadas para no hacer luz sobre los dos asesinatos cometidos.

Comienza la prueba testifical. Declara Angel Darganza, chofer, que iba en la columna que salió de Jaca. Iba en un auto con un capitán, a quien no conocía, y varios soldados. Cree que Galán y García Hernández pudieron atravesar la frontera.

Declara también Manuel Zue, chofer, en parecidas términos.

Luego lo hace el capitán de Artillería, don Ignacio Antuña. Dice que iba en la columna de Galán y que éste dio órdenes de no disparar la artillería. En Cillas envió a García Hernández y Salinas como parlamentarios, y a poco el Ejército monárquico emprendió el fuego y se desmoronaron los revolucionarios. Sabe que Galán se entregó para salvar a García Hernández y Salinas. Dice que desconoce la renuncia que tuvo el capitán García Hernández en la sublevación.

Luego declara el también capitán de Artillería, don José M. Piella.

Avanzó con la columna que mandaba Sediles. Afirma que García Hernández no llevaba mando. Repite que éste y Salinas fueron a parlamentar y que Galán dio orden de no contestar al fuego que hacían las fuerzas monárquicas.

Añade que si disparó su batería fué para cubrir la retirada de sus tropas, y como el anterior testigo, dice que Galán dijo que se iba a entregar para librar a los compañeros comprometidos.

Termina diciendo que Galán supuso que no le fusilarían porque contaba con la prometedora protección del general Boranque, "si alguna vez cometía alguna chiquillada". El teniente de Artillería, don Alberto Garrido, corrobora lo dicho por los capitanes anteriores.

Declara luego el capitán Sediles, que dice intervino en la preparación del movimiento. Se formaron en cuanto se recibió la consigna, dos columnas. Retiró que Salinas y García Hernández fueron a parlamentar porque no tenían mando, que no tiraron las fuerzas republicanas y que Galán se presentó para evitar la responsabilidad de los demás oficiales. Añade que Galán fue el que sublevó a las fuerzas.

En la sesión de esta mañana continuó el desfile de testigos, esperándose que en la tarde de hoy de comienzo a informar el fiscal, continuando los acusadores privados.

Se tiene la creencia que, aunque puedan ser condenados los procesados, no ocurrirá nada, ya que se les aplicará la amnistía como a los encartados en los sucesos del 10 de agosto.

### LOS NUEVOS MINISTROS SE POSESIONAN DE SUS CARGOS

A las diez y diez llegó al palacio de Buenavista, para hacerse cargo del ministerio, el señor Gil Robles, dándole posesión del mismo el general Masquero, con quien conferenció durante más de una hora. Al acto asistió todo el personal de dicho departamento.

También sostuvo una entrevista larguísima con el general Canjil.

El señor Gil Robles manifestó a los periodistas que hoy, a las cinco y media se celebrará en el Palacio de Buenavista una recepción oficial de la guarnición, y que les recibiría todos los días.

A la misma hora tuvo lugar el acto de posesionarse de su puesto el ministro, señor Casanueva, cruzándose los discursos de rigor, asistiendo el Director general de Prisiones, el subsecretario y el alto personal de ministerio.

A las diez y media se hizo cargo de la cartera de Instrucción Pública el señor Dualde, celebrándose una recepción en el salón principal del ministerio, con asistencia del alto personal del departamento.

### Y de la Ley de Prensa se han ocupado

—Si contestó el ministro—; nos hemos ocupado, pero este asunto, como otros, volverán a ser objeto de nuevo dictamen del Gobierno.

Se ha estudiado los nuevos tratados comerciales con el Uruguay y Argentina, con el fin de que sean tratados en la reunión de la Cámara que tendrá lugar el viernes, previa conformidad en el Consejo que hemos de celebrar el viernes por la mañana, y, por último —manifestó el ministro de Comunicaciones— he de decirles a ustedes que hemos estudiado lo concerniente a materia presupuestaria, ya que pueden asegurar que habrá presupuestos en el segundo trimestre o primeros de mes entrante.

### LA JORNADA POLITICA

que se llegó a temer en la tarde de ayer brotaran dificultades para el acoplamiento de las personas.

El nombramiento de Rey Villanova, contrario al Estatuto Catalán, ha de verse como transición e imposición, ya que este nuevo ministro ha echado abajo todo su postulado al recorrer a nación desacreditando el Estatuto, es decir, que el nuevo ministerio habrá de vivir de rectificaciones a lo dicho y de transacciones a lo por hacer. La incógnita, dicen los comentaristas, estriba en la actitud que adoptará el Gobierno en lo que falta por liquidar de la revolución de octubre, aunque se juzga habrá de ser benigno, si cumple cuanto ha dicho el ministro de Comunicaciones sobre "olvidar todo lo pasado".

### LA SUBSECRETARIA DE HACIENDA

Por no haberle sido admitida la renuncia que presentó de su cargo, continuará al frente de la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda el señor Chávarri.

RECEPCION MILITAR

A las cinco y minutos de la tarde llegaron al palacio de Buenavista el comandante militar de la plaza, generales de división y brigada, jefes de Cuerpo y unidades de todas las armas y dependencias, así como también las diversas autoridades con mando, con el fin de asistir a la recepción y presentación al nuevo ministro de la Guerra, señor Gil Robles; cuya recepción tendrá lugar dentro de varios días.

El señor Gil Robles penetró en el Ministerio de la Guerra sin hacer ninguna manifestación a los informadores, concretándose a decirles que iba a recibir al Ejército y la Marina, a quienes dirigirá la palabra.

### En todas partes se celebran elecciones municipales, menos en España

EN FRANCIA

París.—El ex prefecto de Policía, Chiappa, ha sido elegido concejal por el sexto distrito de París.

Se conocen ya los resultados de 845 Concejos de más de cinco mil habitantes. No acusan cambios considerables. Ha habido "ballotages" en 419 Concejos. Los comunistas han conseguido mayoría en cinco Concejos nuevos, mientras los socialistas han perdido en diez y la han ganado en uno. En varias comunas de los alrededores de París los comunistas tienen más posibilidades para la segunda vuelta que los socialistas. Todos los comunistas logran la mayoría en los grupos del centro.

En París, los comunistas han controlado 100.000 votos, 8.000 más que el año 32, pero 7.500 menos que el año 29. Los socialistas pierden en la capital un número de electores casi igual al que ganan los comunistas. Las derechas mantienen su hegemonía en París, realizada por el éxito de Chiappa.

En las provincias las derechas siguen su marcha constante, aunque lenta. De los ocho ministros que acudieron a la lucha, siete han triunfado en la primera vuelta, y Herrero ha sufrido un empate. Este vencerá el domingo, porque los votos obtenidos le abren fácil camino para la segunda vuelta.

El episodio más destacado lo constituye la huelga de electores en algunas zonas de Normandía. En muchos pueblos no se constituyeron las mesas, petenizando así los agricultores su repulsa contra los impuestos.

París.—"Le Matin" declara que el centro izquierdo ha sido derrotado en París y ha perdido terreno en provincias.

"Le Petit Journal" afirma que en la primera vuelta del escrutinio se ha producido un cambio de importancia.

EN YUGOSLAVIA

Belgrado.—Se celebraron las elecciones

con ruda lucha entre los partidos gubernamentales de Le Yevitch y las oposiciones, que siguen al doctor Machek.

Los datos oficiales de la elección arrojan 1.940.000 votos para la lista del presidente del Consejo, Yevitch, que ha alcanzado la mayoría absoluta, obteniendo Machek noventa y seis mil y sesenta mil los demás partidos.

Ha habido muchas abstenciones. La lista gubernamental ha obtenido las tres cuartas partes de los votos.

EN SUIZA

Ginebra.—Las elecciones municipales celebradas el domingo han producido un retroceso de los votos socialistas. En la ciudad, el partido nacional ha obtenido treinta y siete puestos, y los socialistas veintiseis.

Los demás datos conocidos hasta ahora acusan también fuerte mayoría nacional.

### LO TRATADO EN EL CONSEJO

Desde las once de la mañana hasta las doce y cuarto estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia, siendo el primero en salir el señor Gil Robles, a quien los periodistas interrogaron si habían tratado de la combinación de altos cargos, a lo que manifestó el jefe de la Ceda que se habían ocupado solamente de varios asuntos de gobierno.

Al salir el señor Lucía manifestó que había tenido el honor de recibir el nombramiento de secretario del Consejo de ministros, quizás—agregó—por mi condición de periodista. Por lo tanto, voy a facilitarles una referencia verbal de lo tratado, porque no se facilita nota alguna.

Han ocupado preferencia en el Consejo los puntos principales que ha de abarcar la declaración ministerial, basando ésta en "afirmar lo que pueda servir de unión" y "no olvidar todo lo que sea del pasado".

También nos hemos ocupado y estudiado de la declaración ministerial los asuntos pendientes de examen, como son la Ley municipal y otros que habían sido ya tratados.

Un periodista preguntó al señor Lucía:

### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A la una y cuarto salió de la Presidencia el señor Lerroux, siendo rodeado por los informadores, a los que manifestó:

—Habrán ustedes visto que no hay nota oficiosa y que nos hemos concretado únicamente a facilitar una referencia verbal de lo tratado en Consejo.

Lo que si he de decirles a ustedes —continuó diciendo el señor Lerroux— es que reconozco el derecho a los periodistas, igual que a los barberos, de "dejar patillas donde no hay pelo", y que cuanto comentarios se han hecho acerca de la independencia de varios miembros del Gobierno, no hay tal libertad, pudiendo juzgar como se quiera la situación política de ellos si son o no independientes.

Estos dos señores son afectos a la política radical, y tienen toda su persona íntima, cosa que de no ser así no hubieran sido incluidos en el ministerio.

Un informador inquirió si se presentaría el Gobierno a la Cámara el viernes, a lo que contestó el señor Lerroux:

—Así lo creemos y lo esperamos.

Otro periodista preguntó al presidente del Consejo:

—¿Será leída la declaración ministerial?

—Sí; será leída si no me queda mancha de la mano derecha y ciego del entendimiento.

Como se le interrogara si en la reunión se había tratado del nombramiento del gobernador general de Cataluña, contestó el señor Lerroux que no se había tratado, sólo hemos afirmado todo reconocimiento el Estatuto catalán.

### TOMA DE POSESION DEL NUEVO MINISTRO DE HACIENDA

Esta tarde ha tomado posesión de su cargo de ministro de Hacienda el señor Chapaprieta.

En el acto de toma de posesión se pronunciaron los acostumbrados discursos por parte del acostumbrado y el saliente, asistiendo al mismo los altos empleados de los distintos departamentos del ministerio.

### DIMITE EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Ha presentado su dimisión con carácter irrevocable el gobernador del Banco de España, señor Fernández Araoz.

Como posible sustituto a dicho

Este número ha sido visado por la censura

### Como luchan los bilbaínos por el ferrocarril Trespaderne-Bilbao

### En la reunión celebrada ayer en la Diputación de Vizcaya, se nombró una Comisión que se trasladará a Madrid para recabar del ministro de Obras Públicas se incluya el ferrocarril Trespaderne-Bilbao, entre los comprendidos en el proyecto de ley sobre ferrocarriles

BILBAO.— Con asistencia de representantes de todas las fuerzas vivas de Vizcaya y representaciones de todos los partidos políticos y de la Unión General de Trabajadores, se celebró ayer en la Diputación de Vizcaya la anunciada asamblea para tratar del ferrocarril Trespaderne-Bilbao, o sea de la anulación del ramal Santander-Ciudad, que había de unir nuestra capital y provincia con las regiones del Mediterráneo.

Abierta la sesión, a la que también acudieron, aunque no estaban convocados, algunos periodistas, el señor Gallano dijo que la asamblea era consecuencia de cambio de impresiones tenido el pasado sábado.

Expuso la necesidad de iniciar cuanto antes las gestiones precisas para que las justas pretensiones de los vizcaínos sean tenidas en cuenta en el momento oportuno, gestiones que han de realizarse, en principio, cerca del ministro de Obras Públicas

cas y de la Comisión parlamentaria de Obras Públicas.

La urgencia —exclamó— salta a la vista, por la posición que ha adoptado Santander. Conviene anticiparse, sin que ello justifique oposición a nada que legítimamente debienda la Montaña, ya que estamos en el deber de defender con todo entusiasmo los intereses porfirarios de Vizcaya.

Segundamente, el señor Chaubaud explicó claramente el alcance del proyecto Trespaderne-Bilbao, para sacar la consecuencia de que, como se considera por el Gobierno de interés general el que comunique Castilla y el centro de España con un puerto del Cantábrico, es el de Bilbao, por mil razones que saltan a la vista, el que debe atender, con ventaja sobre los demás, ese interés general.

Don Paulino Gómez, en representación de la Unión General de Trabajadores, dijo que la U. G. de T.

comprende la perentoria necesidad de hallar soluciones a la crisis económica, en franca decadencia la metalurgia, factores principalísimos de la riqueza de Vizcaya.

Afirma que aquí hay más parados que en otras regiones.

Los castellanos —dijo— venían a buscar trabajo a Vizcaya, porque éste era un pueblo rico, y ahora nos encontramos con que, por estas concentraciones, el problema es para nosotros más agudo.

Dice que el ferrocarril Trespaderne-Bilbao debe conseguirse como compensación al gran quebranto sufrido y mirando por el porvenir de la provincia. De lo contrario, incurrirían todos en responsabilidad.

Brinde el apoyo más ferviente, ahora y cuando sea necesario, de la Unión General de Trabajadores.

En este asunto —exclamó— juegan intereses contrarios, y es necesario que las organizaciones tengan

elementos de juicio, lo más abundantes posible, para que formen opinión y resuelvan.

Nuestros compañeros de Santander, seguramente, se moverán en sentido contrario, y tenemos que exponer razones y conveniencias.

¿Que vencemos en el seno de las organizaciones centralistas? Es que estamos más documentados. Obramos así, lealmente, se nos dará la razón, si la tenemos, y se nos ayudará a conseguir estas legítimas aspiraciones nuestras.

Se halla conforme con organizar una imponente manifestación, que demuestre que el pueblo obra a impulsos de una verdadera necesidad.

Finalmente se acordó que se trasladara a Madrid una Comisión compuesta por el Comité de Ferrocarriles y por un representante de cada uno de los partidos políticos y organizaciones sindicales presentes en la asamblea.

### LA I Vuelta Ciclista a España

### El sevillano Montes, gana la séptima etapa de la Vuelta a España, entrando en la meta seguido de Cañardo

(Viene de segunda página)

lembarr, Tarragona, donde hay contra la firma, Vilaseca, Cambrils, Hospital de Perelló y finalmente Tortosa.

LA SALIDA DE LOS ROUTERS

BARCELONA.— Con cincuenta y cinco minutos de retraso sobre la hora indicada, o sea a las siete y cinco minutos de la mañana, se dio la salida a los ciclistas participantes en la primera Vuelta Ciclista a España.

A la lista se presentaron los treinta y tres corredores que restan de los cincuenta que tomaron la salida de Madrid.

En esta etapa, séptima de la Vuelta, se ha suprimido el trozo contra reloj y el control de firma de Tarragona.

La marcha, desde el momento en que se dio la salida a los "tours" es bastante buena, debido principalmente al buen estado en que se encuentra la carretera, que es una verdadera pista.

Al llegar a la cuesta de Garraf, los corredores marchan unidos en compacto grupo, sin que por parte de ninguno se intenten escapadas.

Los seguidores y espectadores adivados a lo largo de la ruta, parecen asistir, más que a una enconada carrera, a un magnífico paseo matinal.

Pasada Tarragona se aviva la marcha, pero los corredores continúan unidos en pelotón.

Mula y Tuero quedan bastante rezagados del grupo de cabeza, y por motivos inexplicados, siguen perdiendo terreno.

Cañardo, en forma magnífica lleva el mando del pelotón de cabeza, que pasó por Tarragona, a noventa y siete kilómetros del punto de partida, a las nueve y veinte de la mañana.

Después, al llegar a las cuestas de Perelló, Figueras, buen conocedor del terreno, parece enfadarse con sus compañeros, y a un tren infernal se despega del pelotón, tomando bastante delantera al resto de los routiers.

La ventaja de Figueras, en relación al resto de los corredores, aumenta progresivamente, llegando a un momento en que saca hasta dos minutos de ventaja a sus más inmediatos seguidores.

En el descenso de las cuestas comienza a fracionarse el grupo de cabeza, tomando la delantera un pelotón compuesto por

Cañardo, Digneff, Mayola, Bianchi y Cardona.

Delcor, que se ha unido poco después a este pelotón de cabeza, se da cuenta de que a ventaja que le saca Figueras puede incluir poderosamente en el resultado final de la etapa, y, por ende, en la clasificación general, organizando la caza del corredor español.

El grupo sigue a Delcor, que se lanza por la carretera a un tren escalofriante. Tuero y Mula continúan rezagados, quedando también en la misma situación otros participantes.

El tren que marca el pelotón que dirige Delcor es verdaderamente formidable, llevando a caza de los cuarenta y cinco kilómetros a la hora.

El estado magnífico de la carretera ayuda a los corredores, haciéndoles sacar el rendimiento máximo.

Figueras, a pesar del esfuerzo sobrehumano que está realizando, no puede continuar en la misma forma y es absorbido por el grupo, después de diez kilómetros de caza.

Se forma entonces un pelotón de cabeza, dirigido por Delcor, e integrado por dieciséis corredores, entre los que se encuentran Cañardo y Cardona.

Quinientos metros detrás de este pelotón marcha un segundo grupo, bastante nutrido y detrás de todos Mula y Tuero.

Los dieciséis corredores que forman el primer grupo, más Van der Ruit que se ha añadido al grupo, se presentan en la meta, entrando en primer lugar, al "sprint", el corredor sevillano Montes, seguido a media rueda por Cañardo.

La clasificación de la etapa es la siguiente:

1. Montes.
2. Cañardo.
3. Juan Jimeno.
4. Figueras.
5. Mostajo.
6. Sancho.
7. Eusebio Bastida.
8. Cardona.
9. Max Bulla.
10. Digneff.
11. Bianchi.
12. Fayolle.
13. G. Delcor.
14. Blatmann.
15. Moínar.
16. A. Delcor.
17. Van der Ruit, todos en el mismo tiempo que el vencedor, o sea en 5 horas, 56 minutos y 15 segundos.
- En 5, 57, 20, llegaron Cepeda, Agustín González y Joaquín Bailón.
- En 5, 58, Barthelémy, y en 6, 13, 18, Amberg.